

Mitgliederversammlung 2018		Prot.-Nr.	Datum:	Uhrzeit	
			18.05.2017	von: 20:00	bis: 22:10
Teilnehmende: vgl. Anwesenheitsliste	Entschuldigt:		Treffpunkt: Gemeinschaftshaus Stockheim		
Verteiler: Mitglieder und Inet	Sitzungsleitung: J.Teich				
<b>Tagesordnung:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</li> <li>2. Annahme Tagesordnung</li> <li>3. Genehmigung Protokoll der Mitgliederversammlung 2017</li> <li>4. Anträge:</li> <li>5. AK Öffentlichkeitsarbeit, Tätigkeitsbericht, und Kassenbericht 2017</li> <li>6. Kassenprüfbericht und Entlastung</li> <li>7. Quo vadis – Förderverein</li> <li>8. Neuwahlen der Vorstandschaft und Kassenprüfer</li> <li>9. Wünsche</li> <li>10. Abschluss</li> </ol>	<b>Verantwortlich:</b>				

Protokoll wurde noch nicht durch die Mitgliederversammlung durch Beschluss genehmigt.

Nr.	Thema / Maßnahme / Beschluss	Verantwortlich	Termin
	<p><b>Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</b> Der Vorsitzende begrüßte die Mitglieder und Gäste und stellte fest, dass die Einladung zur Mitgliederversammlung und alle notwendigen Unterlagen fristgerecht allen Mitgliedern zugegangen sind. Weiterhin stellt er fest, dass von 17 stimmberechtigten Mitgliedern 10 anwesend sind. Die Sitzung ist somit beschlussfähig.</p> <p><b>Annahme/ Änderung der Tagesordnung</b> Die Tagesordnung wird wie folgt geändert: Punkt 4 „Anträge“ wird gestrichen</p> <hr/> <p>Die <i>geänderte</i> Tagesordnung wird einstimmig angenommen.</p> <p><b>Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2017</b> Das Protokoll wird einstimmig Stimmen genehmigt</p> <p><b>Berichte:</b> <b>AK Öffentlichkeitsarbeit</b> <b>Tätigkeitsbericht</b> <b>Kassenbericht 2017</b> Der Arbeitskreis Öffentlichkeitsarbeit trägt seinen Bericht</p>		

vor. Es wird einen Logowettbewerb am Weiherfest geben.  
Diese dienen als Vorlage um für den Verein ein LOGO zu erstellen

Der Vorsitzende trägt den **Tätigkeitsbericht 2017** vor. vgl. Anlage

Der Kassenverantwortliche trägt den **Kassenbericht 2017** vor. vgl. Anlage

### **Kassenprüfbericht**

Die Kasse wurde am 14. Mai 2018 durch Armin Pfister und Klaus Schemm bei Jürgen Teich in Rügland geprüft.  
vgl. Anlage

Es gibt *folgende /keine* Nachfragen.

---

Der Kassenverantwortliche wurde mit 10 Ja Stimmen entlastet und die Vorstandschaft wurde mit 10 Ja Stimmen entlastet.

### **Quo vadis Förderverein?**

Eine offene Diskussion schließt sich an:

Ergebnisse:

- Offene Angebote im Ferienprogramm sollen angeboten werden
- Werbemaßnahmen sollen verstärkt angegangen werden
- Offenen Treffen des Vereins mehrmals jährlich
- Mobilität von Jugendlichen verbessern
- Einsatz für ein Jugendgerechtes Rügland
- Mängel der Jugend auf dem Land ausgleichen

### **Feststellung der Beschlussfähigkeit:**

Ein Mitglied verlässt die Versammlung. Es sind jetzt noch 9 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

### **Neuwahlen der Vorstandschaft und Kassenprüfer/innen**

Antrag zur Geschäftsordnung:

Es wird der Antrag gestellt, die Neuwahlen per Handzeichen vorzunehmen. Es erfolgt keine Gegenrede.

Der Antrag wird mit 8 Stimmen bei 1 Enthaltung angenommen.

vgl. Wahlprotokoll

Der Vorsitzende teilt mit, dass ab sofort alle

Mitgliedsbeiträge per SEPA-Lastschriftmandat eingezogen werden. Alle noch ausstehenden Beiträge werden eingezogen. Hierzu ist es notwendig dem Verein ein neues Lastschriftmandat zu erteilen. Formblätter werden ausgeteilt. Diese sollen umgehend an den Verein zurückgegeben werden.

#### Abschluss

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die engagierte Mitarbeit und erklärt und schließt die Sitzung.

Anlagen:

## Tätigkeitsbericht 2017

Förderverein Kinder- und Jugendarbeit Rügland

Die Vorstandschaft hat sich im Jahr 2017 zu zwei Sitzungen getroffen.

Folgende **Veranstaltungen und Aktionen** wurden im Jahr 2017 durchgeführt:

- **Mitgliederversammlung**
- **Faschingsfeier in Unternbibert**
- **Aktionen am Ferienprogramm der Gemeinde Rügland**  
Kreativangebot mit Gipsbinden  
Theaterfahrt nach Dinkelsbühl
- **Spendenübergabe**

Die aktuellen **Mitgliederzahlen** stellen sich wie folgt dar:

3 Einzelmitgliedschaften und  
14 Familienmitgliedschaften

Insgesamt werden 17 **Mitgliedschaften** geführt. Im Vergleich zum Vorjahr ergab sich keine Veränderung.

Ausblick für 2018:

Mitgliederversammlung  
Teilnahme am Ferienprogramm  
Schnuppertauchen, Kletterwald, Trampolinpark, 1. Hilfekurs

Für Rückfragen zum **Jahresbericht 2017** steht die Vorstandschaft gerne zur Verfügung.



Jürgen Teich  
Vorsitzender

**Protokoll der Kassenprüfung Geschäftsjahr 2017**  
Förderverein für Kinder und Jugendarbeit Rügland e.V.

**Bericht der Kassenprüfer:**

Der schriftliche Kassenbericht und die Kassenbücher/das Journal des Vereins wurden von den in der Mitgliederversammlung gewählten Kassenprüfern geprüft. Dabei wurden auch die weiteren Unterlagen und die vorgelegten Belege eingesehen und stichprobenartige Kontrollen vorgenommen.

Die Kassenbestände am Anfang des Kalenderjahres stimmen mit den in den Kassenbüchern vorgetragene Salden überein; Übereinstimmung besteht auch bei den komplett vorgelegten Vereins-Bankauszügen, Buchungen und dem stichprobenartigen Abgleich mit den vollständig vorliegenden Belegen. Die Belege der vorgelegten Vereinsbuchführung waren feststellbar übersichtlich und zeitlich zutreffend geordnet aufbewahrt.

Es wurden keine/nachfolgende Beanstandungen festgestellt:

Die Entlastung des Kassenverantwortlichen und der Vorstandschaft für das Geschäftsjahr 2017 wird beantragt.

Rügland, 14.05.2018

Ort, Datum

Kassenprüfer:

Armin Pfister, Rügland

Klaus Schemm, Rügland

---

Unterschriften der Kassenprüfer

Förderverein Kinder- und Jugendarbeit

Mitgliederversammlung 18. Mai 2018

Gemeinschaftshaus Stockheim

Nr	Name	Funktion	Unterschrift
1	Jürgen Tersch	Vorstandschaft	J. Tersch
2	Renate, Beißler	Vorstandschaft	Renate, Beißler
3	Andrea Hammer		A. Hammer
4	Werner Hammer		W. Hammer
5	Schewen Klaus		S. Schewen
6	Tobias Glöckle		T. Glöckle
7	Tischer Frank	Vorstandschaft	F. Tischer
8	Portein Christian	Vorstandschaft	C. Portein
9	Armin Fick		A. Fick
10	Angela Wimmerlein	Beiräte	Angela Wimmerlein
11	Anke Bock		A. Bock
12			
13			
14			
15			
16			
17			
18			
19			
20			
21			

Die Durchführung der Wahl hat folgendes ergeben, dass

Position	Name	Ja	Nein	Enthaltung
Vorsitzende/r	J. THICK	9	0	0
Stellv. Vorsitzende/r	Ch. FORLEIN	9	0	0
Kassenverantwortliche/r	F. TISCHER	9	0	0
Weiteres Vorstandsmitglied	A. WINNERLEIN	9	0	0
Weiteres Vorstandsmitglied				
Weiteres Vorstandsmitglied				
Kassenprüfer/in	K. SCHEMPL	8	0	1
Kassenprüfer/in	A. PFISTER	8	0	1

Die gewählten wurden einzeln gefragt, ob sie die Wahl annehmen.

Vorsitzende/r: \_\_\_\_\_ Ja / Nein

Stellv. Vorsitzende/r: \_\_\_\_\_ Ja / Nein

Kassenverantwortliche/r: \_\_\_\_\_ Ja / Nein

Weiteres Vorstandsmitglied: \_\_\_\_\_ Ja / Nein


\_\_\_\_\_ Ja / Nein

\_\_\_\_\_ Ja / Nein

Kassenprüfer: \_\_\_\_\_ Ja / Nein

\_\_\_\_\_ Ja / Nein

Stockheim 18.05.2018

Der Wahlleiter: 

### Wahlprotokoll

Zur Wahl am 18.05.2018 um 20:00 Uhr im Rahmen der Mitgliederversammlung des Fördervereins für Kinder und Jugendarbeit Rügland e.V.

Es wird ein Wahlvorstand gebildet, der aus folgenden Mitgliedern besteht:

ARMIN FISTER KLAUS SCHEMM

ANKE BOSCH

Aus seinen Reihen wählt der Wahlausschuss KLAUS SCHEMM zum Wahlleiter.

Der Wahlleiter erklärt:

- dass die Wahl laut Geschäftsordnung geheim stattfinden muss. AUF ANTRAG GEÄNDERT
- dass, wer die Mehrheit der abgegebenen Stimmen erhält gewählt ist.
- dass die Stimmabgabe eindeutig sein muss z.B. Name und Vorname; oder bei einem Vorschlag: Ja

Der Wahlleiter eröffnet die Vorschlagsliste.

Zur Wahl stehen als:

Vorsitzende/r: JÜRGEN TEICH

Stellv. Vorsitzende/r: CHRISTIAN FORLEIN

Kassenverantwortliche/r: FRANK FISCHER

Weiteres Vorstandsmitglied: ANGELA ~~HOF~~ WINNERLEIN

Kassenprüfer: KLAUS SCHEMM ARMIN FISTER



# Förderverein Kinder- und Jugend - Rügland Protokoll



Datum                      Verfasser/in

Protokoll wurde noch nicht durch die Mitgliederversammlung durch Beschluss genehmigt.